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CONSIGLIO D’ISTITUTO 
VERBALE N.4 DEL 03/09/2024 

 
 
In data 3 settembre 2024 alle ore 9:00 si è riunito il Consiglio d’Istituto, convocato presso l’ufficio di 
presidenza, per discutere i seguenti argomenti all’ordine del giorno. 
 
1.Verifica componenti del consiglio, verifica scadenza dei membri in carica; 
2.Organizzazione oraria inizio anno scolastico;  
3.Organizzazione classe prima di scuola primaria metodo didattico differenziato Montessori; 
4.Approvazione Regolamento di Istituto con le modifiche apportate dal Consiglio stesso; 
5.Reti, protocolli d’intesa, sponsorizzazioni: autorizzazione preventiva al DS per le attività negoziali; 
6.Comunicazione della dirigente:  
- stato dell’arte del “piano Estate” 2024 e progetto 2025  
- stato dell’arte PNRR DM65 
- stato dell’arte PNRR DM66  
 

Sono presenti:  

Presidente  Scandurra Ambra  

Il Dirigente Scolastico 

 

Pinella Giuffrida 

  

  

Componente docenti  

Castagnino Carmela 

Corvo M. Carmela  

Distefano Giuseppa 

Nanì Maria 

Palazzolo Graziella  

Ronsivillo Angela  

Serra Carmela 

Ucciardo Sebastiana 
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Componente Personale 
ATA  

Giarratana Carmela 

Spicuglia Concetta 

  

  

  

Componente Genitori  

Primavera Alessandro 

Nocita Carlo 

Fioretto Mariano 

Cortese Miriam  

Ruta Barbara 

 

  

 
 

Considerato il numero dei presenti la seduta è valida e viene aperta alle ore 9:10. 

 
 

1. Verifica componenti del consiglio, verifica scadenza dei membri in carica; 
La dirigente Giuffrida, nel salutare i componenti del Consiglio d’Istituto ricorda che quest’anno 
scolastico avverrà il rinnovo del Consiglio, considerato che il percorso intrapreso è stato positivo si 
augura e suggerisce ai componenti di ricandidarsi per le prossime elezioni. 
 

2. Organizzazione oraria inizio anno scolastico;  
Il dirigente comunica ai presenti le decisioni del Collegio Docenti in merito all’organizzazione oraria 
di inizio anno scolastico dal 9 settembre: 
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il primo giorno di scuola, alle ore 8 entreranno gli alunni delle prime classi di scuola secondaria 
inferiore, alle ore 9 gli alunni delle prime classi di scuola primaria e alle ore 10 entreranno i bambini 
di scuola dell’infanzia di prima iscrizione. 
Per i primi tre giorni di scuola l’orario proposto è dalle ore 9 alle 12 ed entreranno solamente gli 
alunni delle prime classi dei tre ordini di scuola; 
dal 12 al 13 settembre si accoglieranno tutti gli studenti dalle ore 8 alle ore 12. 
Dal 16 settembre ci sarà l’orario completo dalle ore 8 alle ore 14. 
E’ prevista la doppia ricreazione sia per la scuola primaria che per la scuola secondaria, l’orario 
proposto è il seguente, alle 10 la prima ricreazione e alle 12 la seconda ricreazione per la scuola 
primaria, per la scuola secondaria è prevista la prima ricreazione alle ore 10:50 e la seconda alle 
12:50. Tale organizzazione permette al personale Ata una maggiore vigilanza negli antibagni. 
Dopo una breve discussione il Consiglio approva all’unanimità l’organizzazione oraria inizio anno 
scolastico (Delibera n. 21/24). 
 

3. Organizzazione classe prima di scuola primaria metodo didattico differenziato Montessori; 
La preside Giuffrida conferma la nuova istituzione per la scuola primaria della classe con metodo 
Montessori, unica classe nella Sicilia orientale; le famiglie hanno fatto le richieste, la scuola ha 
ordinato i mobili conformi al metodo e il Sindaco ha confermato la disponibilità per far partire la 
mensa. A breve ci sarà una riunione con i genitori della classe Montessori per accordarsi sugli orari 
poiché il tempo pieno, fino alle ore 16:00, partirà il prossimo anno scolastico. Per permettere 
l’estensione dell’orario alle ore 16 si è pensato, per tre volte alla settimana, di far svolgere alla classe 
montessoriana l’attività motoria gestita dalla società Athena a fronte di un piccolo contributo. Il 
Consiglio approva all’unanimità l’Organizzazione classe prima di scuola primaria metodo didattico 
differenziato Montessori (Delibera n 22/24). 
 

4. Approvazione Regolamento di Istituto con le modifiche apportate dal Consiglio stesso 
Sono diversi anni che si integra con le delibere il Regolamento d’Istituto, un esempio di delibere è 
l’attività negoziale del dirigente che deve essere riportata nel regolamento; il documento è stato 
aggiornato e la dirigente presenta verbalmente le integrazioni che non sono altro che l’inserimento 
di quanto il collegio docenti e il consiglio d’istituto ha precedentemente deliberato. Tutte le delibere 
fatte sono state incluse con ordine nel documento “Regolamento d’Istituto”. Dopo un approfondito 
confronto, il dirigente Giuffrida chiede la delibera di approvazione del regolamento d’Istituto con le 
modifiche apportate dal Consiglio. Il Consiglio approva all’unanimità (Delibera n. 23/24). 
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5. Reti, protocolli d’intesa, sponsorizzazioni: autorizzazione preventiva al DS per le attività negoziali; 
La dirigente Pinella Giuffrida come ogni inizio anno scolastico chiede al Consiglio l’autorizzazione 
preventiva per le attività negoziali, per la costituzione di reti, protocolli, sponsorizzazioni. Un’attività 
negoziale interessante che sta per iniziare è la costituzione di una rete di scopo al fine di avere costi 
inferiori per i corsi antiincendio. A breve ci saranno le richieste di tirocinio delle varie università per i 
docenti che faranno richiesta di effettuare il tirocinio nella nostra scuola.   La scuola ha lavorato e sta 
ancora lavorando alla ricerca di sponsorizzazioni, non necessariamente in denaro ma anche di beni 
materiali e sevizi, pertanto è necessario stipulare gli accordi scritti.  Il consiglio approva all’unanimità 
sul quinto punto all’ordine del giorno per “Reti, protocolli d’intesa, sponsorizzazioni: autorizzazione 
preventiva al DS per le attività negoziali” (Delibera n. 24/24). 
 

6. Comunicazione della dirigente: 
               - stato dell’arte del “piano Estate” 2024 e progetto 2025  
               - stato dell’arte PNRR DM65 
               - stato dell’arte PNRR DM66  

-Si passa al sesto punto all’ordine del giorno relativo alle comunicazioni del dirigente, la Preside 
Giuffrida comunica il ritardo dell’inizio del Piano Estate (luglio 2024) a causa delle difficoltà 
dell’utilizzo della piattaforma, considerato che la progettazione è biennale ci sarà la possibilità di 
andare a regime con le attività per la fine dell’anno scolastico 2024/2025. Al momento sono stati 
effettuati due corsi da 60 ore dedicati uno all’educazione fisica e uno dedicato alla pro-socialità; è 
iniziato il corso di teatro di 30 ore per la scuola media gestito da due esperte dell’Inda. Il 16 settembre 
partirà il campeggio nel bosco, l’attività si svolgerà in un posto sicuro dove i bambini potranno essere 
ospitati anche al chiuso in caso di maltempo; i partecipanti saranno degli alunni di una classe di scuola 
primaria, i bambini potranno fare canoa, trekking ed altro. Sono stati svolti i sopralluoghi per 
garantire la sicurezza. 
 
- Stato dell’arte PNRR Dm 65, il PNRR è stato svolto totalmente sia per i diversi corsi dedicati alla 
scuola dell’infanzia sia per quelli dedicati alla scuola primaria, resta da concludere un corso d’inglese 
che deve essere ultimato dalla scuola media a ottobre e altri due corsi di Italiano e Matematica per 
la scuola secondaria di primo grado. 
 
-Stato dell’arte PNRR Dm 66, questo PNRR deve partire a breve, nel corso dell’anno avverrà lo 
svolgimento, si svolgerà un corso d’inglese per gli insegnanti e attività per alunni con difficoltà 
attraverso un tutoraggio. 
 
A breve partiranno i “PN” Piani Nazionali, tra poco si apriranno le piattaforme e la dirigente comunica 
al Consiglio che al Collegio ha chiesto ai docenti di iniziare la fase di progettazione. 
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La dirigente Giuffrida comunica al Consiglio che è imminente un’attività con viaggio d’istruzione a 
Policoro, i partecipanti saranno gli alunni delle classi di prima e seconda secondaria, i ragazzini 
avranno la possibilità di vivere insieme un momento di scuola all’aperto dove sperimenteranno la 
vela, il tiro con l’arco e altre attività. In risposta ad alcuni componenti del Consiglio, in merito alla 
scelta delle classi, la dirigente informa che le terze classi non sono state scelte poiché hanno già un 
viaggio d’istruzione per fine anno scolastico e considerato l’impegno economico, con questa scelta si 
da la possibilità a tutti di partecipare ai viaggi d’istruzione. La partenza per Policoro è prevista il 16 
settembre in autobus per un periodo di cinque giorni. 

 
            
 
 Non avendo altro da discutere la seduta è tolta alle 10:15.  

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

     Il Segretario                                        Il Presidente   

Graziella Palazzolo                                                           Ambra Scandurra  

 

 
 
 
 


